Jelek és rendszerek 2. (VIHVABO1)

2. HAZI FELADAT:
Diszkrét ideji halézatok vizsgalata idé- és frekvenciatartomdnyban

kiadva: 2018. szeptember

L8z David (HM1L60)

Megjegyzések: Le kell tltenie a feladatlapot (a hdlézat és a gerjesztdjel adataival egyutt),
tovabbd a hdaldzat dbrdjat. és ezeket a meqgoldassal eqyiitt irdasban kell benyijtani. Ha javitds,
illetve részfeladat kilon beaddsa miatt tébbszir adja be a hdzi feladatot, minden alkalommal az
eldzd részeket is és a feladatlapot is be kell adni. Ugyeljen az dttekinthetd és vildgos kilalak-
ral A teljes megolddst minden esetben részletesen le kell irni, nem elegendd a végeredményeket
kozolni! A numerikus szdmitdsokra és az dbrdk elkészitésére természetesen alkalmazhat szdmitégépi
programokat (MATLAB, DERIVE stb.), de a megoldds elvi lépéseit ekkor is részletesen
wsniertetnd kell.

1. alpont | 2. alpont [ 3. alpont | 4. alpont | 5. alpont | 6. alpont > | Javité

L. feladat /0,5 /04 / 0,4 /0,2 — N /15
2. feladat /0,8 /0,6 / 0,6 /04 /0.4 /0,7 / 3,5 %
r/ 5* )

Gyakorlatvezetd neve:

Javité véleménye:




A hazi feladat egyes pontjai az alabbi hilézatra vonatkoznak. A paraméterek az abra alatti
tabldzatokbdl hatdrozandok meg: a tdblazatok 2. sora vonatkozik erre a hézi feladatra.

20.
©,
Erositések 1.4.

a b C d e F G p
09 0.5 -1 -1 -1 2.5 -1 0,9
[-0.8 -09 -05 09 0.8 -2.,5 1.5 -009]
09 05 04 05 -07 -1 0,7 0,85
-0,8 -0,6 0.6 -1 0,5 1,5 0,9 -0,85
06 09 0.8 -1 -0,8 -2,2 14 0,8
-05 0,6 -0,8 -1 2,5 -2,5 08 -0,8
0,5 04 2 0,9 4 1 -1,2 0,75
-0,5 -04 0,9 0,5 -2 -2 1.6 -0,75
0,6 -0,6 0,5 -1 0,8 2,5 -3 0,7
-04 06 05 -1 0.5 -2 -2,.3 -0,7
2.2. 2.8. s[Kk] értékei

S vy p k 0 1 2 3 4 5
1.5 0,121 /6 10 2 4 7 5 -1
L5 02r n/ [5 1 1 2 4 29
45 n/11 0.2n -8 -3 5 8 0 8

20 n/20 n/4 1 4 0 -1 1 -3

15 n/16 n/5 5 1 -2 -2 7 -4

11 =n/12 -n/3 -3 2 -2 5 5 5

15 n/18 n/7 10 3 -4 2 -5 4
20 0,197 -n/3 -1 2 -3 3 5 5

17 0O0,11nn/3 7 5 -3 -5 4 -2

3 0,25nt /4 5 6 -2 1 -2 5
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feladat: Vizsgalat az idétartomanyban
Hatdrozza meg az dbran vazolt diszkrét idejli hdlozat allapotvaltozos lefrdsanak normélalakjat!

Hatdrozza meg a sajatértékeket! Dontse ol hogy stabilis-¢ a haldzat! Ha nem stabilis,
valtoztasson meg erdsitést (esetleg tobbet) gy, hogy a haldzat stabilis legyen, majd oldja
meg Ujra az 1.1 feladatot! A hdlézaton végzett médositassal nem csokkentheti a halézat
rendjét, nem teheti trividlissa a hélézatot, és nem vehet fel tovabbi komponenst! Minden
tovabbi feladatot az gy stabilissd tett haldzaton végezzen el!

Az allapotvaltozés leirds ismeretében szamitsa ki (pl. fokozatos behelyettesitéssel) és
abrazolja az impulzusvélaszt a k = 0,1,2,...,10 iitemre! Ha a megoldashoz programot
készit, annak vazlatat is mellékelje!

A hélozat gerjesztése : s[k] = e[k](F + G - p*). Hatdrozza meg a valaszt az impulzusvélasz
ismeretéhen a k = 0,1,....5 értékekre!

(Nem kételezd). Ellenérizze a 2.1 és a 2.2 pont eredményeit (pl. a Ptolemy II v. ANDI
programinal)!

feladat: Vizsgalat a frekvenciatartomanyban

Hatarozza meg a haldzat atviteli karaktorisztikdjat normalalakban a halozatra felirt frek-
venciatartomanybeli egyenletek alapjan! Adja meg és abrdzolja az amplitiddkarakterisztikét
a (—2m,2m) tartoményon!

Az slk] = S - cos(Yok + p) gerjesztéjel esetére hatérozza meg a valasz gerjesztett Ossze-
tevdjének idofiiggvényét! ?brazolja az s[k] és az yg[k] jeleket a k =0,1,2,...,10 értékekre!
Vizsgélja meg, hogy periodikusak-e a jelek, és ha igen, adja meg a periédust! Mi a feltétele
annak, hogy az y,[k] jelnek legyen fizikai tartalma?

Egy 6 periédust és s[k] gerjesztéiel egy periddusinak értékei a mellékelt tablazatban adot-

8. 2328 . g

tak. Hatdrozza meg ezen gerjesztéjel Fourier-sordnak valés és komplex alakjat, és el-

lendrizze. hogy a Fourier-sorral szamitott értékek valoban az adott s[k] értékeket szolodltatigk!
29 1 ,

Hatdrozza meg a fenti periodikus gerjesztéshez tartozo valasz gerjesztett osszetevéjének
valos alaki Fourier-sorat, adja meg és abrazolja cgy periodusanak értékeit!

Az 1.3-ban kiszamitott impulzusvalasy, Fourier-transzformalasaval hatarozza meg az impul-
zusvalasz komplex spektrumét, és hozza azt polinom/polinom alakra! Vesse az eredményt
ossze 2.1 eredményével!

Az atviteli karakterisztika ismeretében irja fel a halézat rendszeregyenletét! A rendszer-
egyenlet megolddsdval hatdrozza meg a rendszer impulzusvélaszanak formuldjdt, és ezt
vesse 0ssze az 1.3. pontban kapott numerikus értékekkel!

(Nem kotelezd) Ellendrizze a 2.1 és a 2.2 pont eredményeit (pl. a Ptolemy II v. ANDI
programmal)!
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